

Sebastian Barbu Bucur octogenar

(Grigore Constantinescu – 16 februarie 2010)

Binecuvântarea și bunăcântarea se îmbină fericit într-un destin de excepție, cel al octogenarului părinte profesor universitar dr. Sebastian Barbu Bucur. Avem privilegiul de a-i fi contemporani, de a-i cunoaște, într-o oarecare măsură, opera științifică și de creație care l-a impus drept un renumit bizantinolog de faimă internațională.

La aniversare i-a fost dedicat, sub îngrijirea profesională a muzicologului brașovean care îi poartă o generoasă admirație, dr. Constantin Catrina, un volum omagial care propune o sinteză a acestei vieți. Peregrin al documentelor muzicii bizantine de pretutindeni, Sebastian Barbu Bucur și-a odihnit gândul într-o fără de cruțare muncă de cercetare care l-a purtat prin lăcașuri de cult și biblioteci rare, de-a lungul vieții. Popasurile la Muntele Athos i-au adus lumina descoperirilor de străveche credință autohtonă, descifrările neștiutelor până la el manuscrise au întărit învățătura credinței drepte în Dumnezeu. S-a deschis astfel orizontul minunatelor cântări izvodite din propria sensibilitate sau preluate din tezaurul muzicii creștine și glăsuite împreună cu corala „Psalmodia”.

Ca profesor la Universitatea Națională de Muzică din București, Sebastian Barbu Bucur are meritul de a fi cel ce a înființat secția de muzică religioasă a Facultății de Compoziție, Muzicologie și Pedagogie, fiind autorul primei generații de absolvenți.

În volumul despre care am amintit se află cuvântări, omagii, mărturii sinteze aparținând unei pleiade de prețuitori care, mai demult sau acum, au scris și vorbit despre personalitatea celui omagiat. Cuprinsul îi reunește într-o nobilă adresare – începând cu Calinic, Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului la Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului sau preafericitul Părinte Patriarh Daniel. Mărturisiri, Repere bibliografice, Laudatio pentru Titlul de Doctor Honoris Causa al Universității Craiova, Istoria și discografia „Psalmodieii” sunt printre principalele subiecte așezate în colanul de gânduri ale ilustrațiilor semnatare. Pentru cine știa ce a realizat Magister Sebastian Barbu Bucur, cartea aceasta adaugă încă multe, de-abia acum aflate. Bogată viață, sub harul nobilei vocații a credinței. Iată imaginea multiplă ce se alcătuiește în acest gest de onoare deplin meritat, pilduitor semn de admirație și respect pentru arhitectura unei existențe care dă înțelesul adresării tradiționale de „prea fericitul”, ce îi luminează chipul și nobila modestie a iubirii călăuzite de ideal.